

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/257922>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Макроэкономика

Введение 3

Глава 1. Теоретический аспект денежной системы 6

1.1 Понятие, виды и элементы денежной системы 6

1.2 Структура денежной системы и её особенности. Особенности денежного мультипликатора 8

Глава 2. Анализ денежной системы в России и особенности её функционирования в современных условиях 14

2.2 Анализ динамики денежной системы России за последние 5 лет: особенности и потенциал возможностей. 17

Заключение 22

Список использованных источников и литературы 25

Деньги играют ведущую роль в рыночной экономике. Эффективная денежная система является важным фактором, не только обеспечивающим обращение доходов и расходов страны, но и влияющим на общее экономическое положение страны в целом. Таким образом, хорошо организованная денежная система способствует полной загрузке мощностей и соответствующей полной занятости. И наоборот, плохо организованная денежная система является основной причиной быстрых колебаний объемов производства, занятости и цен и неизбежно ведет к нарушению экономической стабильности.

Создание денежной системы, которая обеспечит устойчивость рубля и предотвратит резкие изменения экономического цикла, является задачей для всех государств.

Россия – страна с непредсказуемой экономикой, со взлетами и падениями в процессе развития. Проблема эффективного функционирования финансовой системы особенно актуальна в условиях кризиса. В этом случае основными проблемами, которые необходимо решить в кратчайшие сроки, являются сдерживание инфляции, стимулирование роста производства и дальнейшая стабилизация денежной массы. По этой причине стабильная финансовая система сейчас очень важна.

Актуальность данной курсовой работы заключается в том, что денежная система России за время своего развития претерпела множество изменений, но еще не достигла устойчивости. Правильный выбор стратегии изменения денежной системы – залог успеха развития России. Поэтому перед нашим государством в настоящее время стоит важная задача – построение устойчивой денежной системы: необходимо обеспечить устойчивость рубля, сделать его конвертируемой валютой во всех странах мира и снизить инфляцию до минимума (по мировым стандартам – 2% в год).

При составлении работы были использованы основные теоретические исследования отечественных специалистов, посвященные теории и отдельным институтам банковского права, в пределах, установленных темой, целями и задачами настоящего исследования. Среди авторов, работы которых легли в теоретическую основу исследования, – Кондратьев О.Н., Парыгин В.А., Купцов М.М., Гаджиев Д.Ф., Вершик А.М., Калякин Л.А., Лукасевич И.Я., Лунькова С.В.

Цель данной работы – рассмотреть понятие денежной системы в условиях рыночной экономики и более подробно обсудить ее особенности в нашей стране.

Для достижения цели были поставлены следующие задачи:

- Изучить понятие, виды и элементы денежной системы;
- Определить структуру денежной системы и её особенности. Особенности денежного мультипликатора;
- Выявить особенности структуры денежной системы в России
- Проанализировать динамику денежной системы России за последние 5 лет: особенности и потенциал возможностей.

Реализация поставленной цели предполагает анализ как официальных документов и нормативных актов, регулирующих функционирование денежной системы, так и педагогической и общеэкономической литературы.

Объектом данной работы является денежная система современной России.

Предметом исследования является объективная логика формирования и развития денежной системы России в современных условиях.

В ходе исследования использовались следующие методы: аналитический метод, метод систематизации, метод сравнительного анализа, метод сбора фактов.

Информационной базой послужили данные, опубликованные в научной и периодической печати, данные официальной статистики, исследовательские разработки российских специалистов.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

В первой главе рассматриваются теоретические основы организации денежного обращения в стране, а во второй главе рассматривается функционирование денежной системы в Российской Федерации.

Глава 1. Теоретический аспект денежной системы

1.1 Понятие, виды и элементы денежной системы

Денежная система – это порядок денежного обращения в государстве, закрепленный на законодательном уровне. Денежная система представлена в виде банкноты, работающей в определенном состоянии.

Хорошо организованная денежная система обеспечивает процесс движения денег между населением и предприятиями, создавая цикл доходов и расходов, что, в свою очередь, позволяет совершенствовать экономическую систему государства.

Хорошо функционирующая денежная система способствует полной загрузке всех производственных мощностей и занятости населения. И наоборот, плохо организованная денежная система является основной причиной спада производства, ведущего к росту цен и другим негативным экономическим последствиям [7, с.140].

Денежная система основана на следующих элементах:

- денежная единица;
- официальная шкала цен;
- основные виды банкнот;
- эмиссия;
- государственный аппарат валютного регулирования.

Основным компонентом денежной системы является национальная валюта. Денежная единица является законной валютой, выражающей цену всех товаров и услуг в государстве. Шкала цен является основным средством выражения стоимости в денежных единицах. Банкноты являются законным платежным средством, выпущенным Центральным банком России. Treasury Notes – выпущены государственным органом для покрытия дефицита бюджета (бумажные деньги). Разменная монета представляет собой слиток металла определенной массы и формы. Эмиссия – введение в обращение печатного станка для выпуска бумажных денег. Денежное регулирование представляет собой совокупность действий, осуществляемых на государственном уровне с целью получения определенной суммы денег. Основными элементами денежной системы являются [5, с.96]:

- истощение золотого запаса государства и свободный обмен банкнот на золото;
- кредитные деньги нельзя обменять на золото;
- выпуск банкнот для покрытия необходимых государственных расходов; использование безналичных денег в обращении;
- правовое регулирование денежного обращения.

Тип денежной системы зависит от формы денежного обращения: это может быть сам товар или его номинал. Необходимо выделить следующие виды денежных систем [14, с.110]:

1. Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» от 10.07.2002 N 86-ФЗ (последняя редакция) // [Электронный ресурс] URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_32881/ (дата обращения: 25.04.2022).
2. Абрамова М.А. ред. Денежно-кредитная и финансовая системы. Учебник / Абрамова М.А. ред. под, Маркина Маркина под Е.В. ред. под, др.. - М.: КноРус, 2018. - 167 с.
3. Гаджиев Д. Ф. Денежно-кредитная система / Д.Ф. Гаджиев. - М.: Финансы и статистика, 2017. - 240 с.
4. Долан, Эдвин Дж; Кэмпбелл Колин Д. Деньги, банковское дело и денежно-кредитная политика / Долан, Эдвин Дж; Кэмпбелл, Колин Д., Кэмпбелл, Розмари Дж. - Л.: Автокомп, 2019. - 200 с.
5. Жуков Е. Ф. Деньги. Кредит. Банки: учебник для вузов / Жуков Е. Ф., Максимова Л. М., Печникова А. В. и

др.; 4-е изд., перераб. и доп. М.: ЮНИТИ, 2021. 783 с.

6. Кондратьев О.Н. О путях повышения эффективности работы банковской системы России // М.: Деньги и кредит, 2020. – 147 с.
7. Купцов М. М. Денежное обращение, финансы, кредит и налоговая система / М.М. Купцов. - М.: РИОР, 2021. - 128 с.
8. Лаврушин О.И. Проблемы денег, кредита, банков и финансового рынка в трудах советских экономистов // Деньги и кредит. – 2020. – 318 с.
9. Лукаевич И.Я. Оценка эффективности денежно-кредитной политики ЦБ РФ в период финансового кризиса // Пробл. Прогнозирования, 2019. – 116 с.
10. Лунькова С.В. Регулирование и контроль рисков платежных систем Нуртдинов Р.М. Деньги и денежное обращение: Учебное пособие. - Набережные Челны: Камский издательский дом, 2018. – 248 с.
11. Моисеенко Дмитрий Васильевич СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ДЕНЕЖНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ // E-Scio. 2021. №7 (46). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/sovremennoe-sostoyanie-denezhnoy-sistemy-rossiyskoy-federatsii> (дата обращения: 25.04.2022).
12. Моримото Т. Большая банковская система: моногр. / Т. Моримото. - М.: Мысль, 2019. - 143 с.
13. Никонова, Ю. С. Анализ структуры и динамики денежной массы России / Ю. С. Никонова, Р. Д. Власенко. — Текст : непосредственный // Молодой ученый. — 2021. — № 10 (114). — С. 797-800. — URL: <https://moluch.ru/archive/114/30249/> (дата обращения: 25.04.2022).
14. Парыгина В.А. Бюджетная система России / В.А. Парыгина, А.А. Тедеев. - М.: Эксмо, 2020. - 152 с.
15. Ротбард М. Государство и деньги. Как государство завладело денежной системой общества / М. Ротбард. - М.: Книга по Требованию, 2018. - 232 с.
16. Серегина, С. Ф. Макроэкономика: учебник для бакалавров / Аносова А. В., Ким И. А., Серегина С. Ф. и др. 3-е изд., перераб. и доп. М.: Юрайт, 2021. 522 с.
17. Синай Я.Г. Динамические системы - 2 / Я.Г. Синай, А.М. Вершик, Р.Л. Добрушин. - М.: Инфра-М, 2019. - 158 с.
18. Урюпина А. А. Денежная сфера в Российской Федерации: анализ динамики основных показателей денежной массы и их влияние на темпы инфляции // Вестник МГИМО. 2021. №2. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/denezhnaya-sfera-v-rossiyskoy-federatsii-analiz-dinamiki-osnovnyh-pokazateley-denezhnoy-massy-i-ih-vliyanie-na-tempy-inflyatsii> (дата обращения: 25.04.2022).
19. Центральный банк Российской Федерации. // [Электронный ресурс] URL: <https://cbr.ru/> (дата обращения: 25.04.2022)

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/257922>